
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 6. januar 2008 

Nyborg Borgerforening 
********************************************************** 

 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Sportsudvalget/Sektion Bohle: Henning Wang Nielsen (HN) 
Kursusudvalget: Jan Iversen (JI) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO) 
J.K.U.: Lea Mikkelsen (LM), Gustav Pedersen (GP) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Birgit Reitz (BR) 
Toptime: Jan Nielsen (JN) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Orientering fra kursusudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
FH oplæste dagsordenen, og gik videre til punkt 1 
  
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
  
Intet 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Allans orientering var udsendt på mail: 
 
Siden vi sås sidst er den nye turneringsform kommet op at køre, og de meldinger jeg har 
fået, har stort set alle sammen været positive.  
 



 

 

Jeg har siden sidst prøvet at arrangere et møde med Henning og banekontrollørerne. 
Dette er desværre ikke lykkedes os endnu. Jeg vil dog gerne have tilbagemeldinger på, 
om tingene er blevet bedre siden sidst. Er det ikke tilfældet, vil jeg foreslå, at vi finder en 
ny til at bestride posten i vest. Yderligere har jeg, som jeg frygtede, heller ikke modtaget 
noget fra Jens Henrik Andersen med hensyn til ny hjemmeside. Jeg ved, at Finn Hyldmar 
har en forespørgsel i gang i Dansk Idræts Forbund vedrørende dette. 
 
Jeg har desværre været vidne til, ifølge min mening, en meget kedelig e-mail udveksling 
mellem KKU’s formand og en af KKU’s klubformænd. Der fremstod trusler i en mail fra 
Georg, og det må jeg på det skarpeste tage afstand fra. Jeg kan frygte for demokratiets ve 
og vel i KKU, hvis det ikke er muligt at ytre sin mening eller utilfredshed med noget, uden 
at blive bedt om at stoppe. Jeg håber ikke, at dette gentager sig på noget tidspunkt, 
ligegyldigt i hvilken form kritikken bliver rejst. Jeg er også i denne sag blevet kraftigt 
kritiseret af Georg, og kunne i den sammenhæng godt tænke mig at rejse det spørgsmål, 
om det er en holdning som resten af KKU også deler, eller om det er en personlig 
udtalelse fra Georg, som bare skal tages som dette. Jeg tager enhver kritik af min person 
og mit virke som formand for Dansk Kegle Forbund meget alvorlig. 
 
Jeg glæder mig fantastisk meget til at høre om kursusudvalgets og Jan Nielsens bedrifter. 
Der var virkelig sat et ambitiøst program op til sidste møde i forbindelse med vores 
aktiviteter. 
 
Dommerformand Finn Kyndesen har valgt at gå fra posten, og vi skal derfor have fundet 
en ny person til posten. Jeg vil foreslå Carl Koch, som i forvejen er international 
overdommer. 
 
Jeg går ud fra, i alle sammen har læst Bents skrivelse omkring økonomien. Det er for mig 
en smule uforståeligt at vi har budgetteret så forkert. Jeg kan ikke tro, at det kun kan 
skyldes stigende priser på hoteller og bespisninger. Jeg må derfor bede Bent om at 
udpensle budget og faktuelle forhold på de forskellige arrangementer, som vi har afholdt. 
Bent skriver også at Classic giver 57.800,- i overskud, så vi skal jo ikke ud at finde 
220.000,-, men ca. 160.000,-. Vi er jo et forbund, og hænger også økonomisk sammen. 
Bent, vil du yderlige fortælle os, hvordan du budgetterer vores indtægter fra D.I.F.? Som 
jeg kan se fra materiale fra D.I.F. så kan vi forvente 1.176.053 kr. og ikke 1.256.000 kr. 
som du når frem til. Yderligere kan jeg se, at de har udbetalt 1.100.513 kr. og ikke 
1.124.497 i 2007, som det fremgår i regnskabet. Jeg har sikkert misforstået noget, og ser 
derfor frem til en forklaring på ovenstående. 
 
Der har til slut været et par sager i ordens og amatørudvalget. Finn Hyldmar, vil du sørge 
for at få en kopi af sagens akter, til opbevaring på kontoret? Dvs. alle brev/e-mail 
udvekslinger mellem udvalgets medlemmer og hvad der ellers må forefindes i denne sag, 
således, at vi andre efter ønske kan se, hvad der er blevet skrevet og besluttet i disse 
sager. Jeg er sikker på, at Henning har mere om denne sag under hans orientering. 
 
Jeg har fået rigtig mange opfordringer til at blive siddende som formand for Dansk Kegle 
Forbund, hvilket jeg også gerne vil, men jeg kan desværre ikke fortsætte som hidtil, på de 
nuværende betingelser. Jeg ved godt, at jeg har sagt, at jeg ville stoppe ved næste valg, 
men med den opbakning som jeg oplever, vil jeg have det rigtig skidt over at ”forlade 



 

 

skuden”. Jeg vil derfor foreslå forsamlingen, at vi prøver at finde en kandidat, som alle kan 
slutte op omkring, eller at jeg fortsætter mit virke. Dog vil min fortsættelse betyde, at der er 
visse ting, som jeg ikke har tid til at deltage i pga. arbejdes og private årsager. Jeg kan på 
nuværende tidspunkt forpligte mig til 1 landskamp/Europacup + 1 DM, og selvfølgelig HB + 
Rep. møde samt div. mails/telefonmøder. Dog vil jeg ikke udelukke, at jeg kan deltage i 
mere, alt efter hvordan privatlivet ser ud, men dette må tages hen ad vejen. Jeg er slet 
ikke i tvivl om, at der er personer der kan varetage opgaverne i mit fravær. Jeg nævner 
dette, så alle ved, hvad de går ind til, hvis vi ikke finder en anden kandidat, som stadig ville 
være det bedste for Dansk Kegle Forbund. 
 
Jeg ønsker jer alle et godt nytår og et succesfuldt 2008. 
 
Med den bedste keglehilsen 
 
Allan Stender 
 
AS: fortsatte med at fortælle at han var til et sportsshow i går, og der kom han i kontakt 
med Kronprins Frederik, og han skulle overbringe en hilsen fra ham. AS fortalte ham at 
han kom fra kegler, og det havde Frederik og Joachim prøvet, og Joachim plejede at 
vinde. Lad os prøve at inviterer Frederik til et stævne i foråret. 
 
GN: fortalte at der var nogle usandheder i AS´s orientering vedr. en sag mellem en 
kasserer fra en klub og KKU. Der skulle AS ikke have blandet sig, for det blev bare meget 
værre. Du skriver også at vi skal se efter en banekontrollør i vest, og der regner du jo med 
at de hænger på træerne. Finn Kyndesen er holdt op, og du foreslår at Carl Koch 
overtager dommergerningen, men det er en dårlig ide, det er bedre med 4 øjne, Det ender 
jo med at der kun er 2 der styrer DKeF, og det er en dårlig ting. Da jeg hørte du ville 
trække dig åndede jeg lettet op, da det kun er gået dårligere og dårligere efter du er 
kommet til. Du er ikke lige min kop the, og det er også KKU´s mening. 
 
AS: Jeg ønsker ikke at lave personligt angreb. Jeg sidder på en valgt post. Men når der 
fremkommer trusler så må jeg på banen, og jeg har bestemt ikke noget mod jer personligt, 
og jeg håber ikke i andre syntes DKeF er en synkende skude, men det kan vi se til Rep. 
Mødet. 
 
GN: Knud må godt kalde mig en idiot, men han må ikke sætte min hæderlighed på spil, så 
bliver jeg gal. Derfor sagde de i Østre Landsret at jeg først skulle true med en retssag. Du 
burde have ringet til mig og spurgt hvad jeg mente. Jeg kunne da aldrig finde på at slå. 
 
AS: Du kunne bare have skrevet at det var en retssag du truede med. 
 
MC: Vi bliver også nødt til at skifte banekontrollør i øst hvis ikke der kommer retningslinier 
på banen. Jeg vil bede dig om at få det møde i stand med banekontrollørerne. Det kan 
ikke være så svært at samle 3 mennesker. 
 
AS: Vi er 4 der skal samles, men bare de 3 kan, og jeg tror også på at det kører godt i øst, 
men det gør det ikke i vest. 
 



 

 

Vi skal også finde en ny overdommer. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage med Carl Koch, og man blev enige om at 4 øjne er 
bedre end 2, så man valgte Peter Basse, MK 93 til overdommer. Alle var enige om at 
dommerne burde tale om hvordan man skal dømme ved et stævne. 
 
AS: opfordrede JKU og FKU til at finde en banekontrollør i vest. 
 
MC: kunne ikke rigtig finde ud af hvem der kan ændre i tekniske bestemmelser, og det 
ville han godt have præciseret. 
 
Der blev diskuteret frem og tilbage, og det blev til at lovene skulle ændres til at det var HB 
og repræsentantskabet som kunne ændre de tekniske bestemmelser 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
FH: Det blev fortalt på mødet i Tyskland at det kun var classic som talte i Polen, de ville 
ikke ofre penge på bohle. 
 
Fremover deltager Polen kun til europacuppen, samt i turneringen i Srem, og Danmark og 
Tyskland var enige om at landskampen mod Polen ikke er en sportslig succes. 
 
AS: syntes derfor at vi skal nedlægge Polenslandskampen, og spare de penge. 
 
Der blev stillet forslag om at nedlægge Polenslandskampen 
 

Alle stemte for at nedlægge Polenslandskampen. 
 

Vi skal så skrive til Polen og aflyse landskampen, og afbestille baner og overnatning. 
 
BJ: Regnskabet er udsendt så alle har haft tid til at se på dette. Ifølge regnskabet er der 
kr. 211.000,00 i underskud, og det er landskampen og de danske mesterskaber, samt 
forhøjelse af kørselsgodtgørelsen som giver underskuddet. 
Tilskuddet fra D.I.F. er steget, men vi får kun kr. 75.000,00 mere i tilskud i år. BJ kommer 
med forslag om besparelser: 
 
  Kontingent forhøjelse på kr. 200,00 
  Spare overnatningen væk ved DM. 
  Tilskuddet til unionerne skal væk 
 
JN: fortalte om drift indtægterne vedr. fordelingsnøglen, og om at når vi når 2010 så skulle 
vi få fuldt udbytte ca. kr. 200.000,00 mere fra DKeF. 
 
Økonomien blev diskuteret frem og tilbage, og så kom HN med følgende forslag: 
 

1. Deltager gebyr for hold i divisionerne på 1.400,00 
2. Deltager gebyr til DM Damer/Herrer og old/veteraner på 200,00 
3. Deltager gebyr for Classic til VM på 2.500,00 



 

 

4. Spare konsulenten væk 
5. Kontingent stigning på 20,00 pr. medlem. 

 
Alle syntes at forslagene fra HN var flot lavet, og de blev diskuteret meget, og forslagene 
blev stemt om som følger: 
 
Forslag 1: Deltager gebyr for hold i divisionerne sættes til kr. 1.000,00 
 

ALLE STEMTE FOR FORSLAGET 
 
Forslag 2: Deltager gebyr ved DM Damer/Herrer og Oldboys/damer og veteraner i bohle 
 Sættes til 200,00, og deltager antallet røres ikke. 
 

ALLE STEMTE FOR FORSLAGET 
 
Forslag 3: Blev trukket 
 
Forslag 4: Blev trukket 
 
Forslag 5: Kontingentstigning på kr. 20,00 for senior og kr. 10,00 for ungdom. 
 

ALLE STEMTE FOR FORSLAGET 
Andre forslag kom fra: 
 
JN: Kursusgebyr for de enkelte kan hentes i kommunerne. 
 
MO: kan vi få sponseret divisionerne eller pokalen. 
 
FM: man kan udbyde et DM eller landskamp til unionerne. 
 
JN: foreslog at banekontrollen blev ændret til banekonsulenter, så skal de honoreres, og 
derfor kan der hentes flere penge i D.I.F. Han vil komme med et forslag senere. 
 
FH: Det blev vedtaget i Hannover at vi fremover skal betale 800,00 euro til WNBA i 
kontingent.  
 
I bohle sektionen blev det nedstemt at vi skulle betale 25 cent i kontingent. Så Niels ikke 
skulle have et beløb at arbejde med, vi søger om tilskud til ham via D.I.F. med kr. 
30.000,00 om året, så vi dækker ham nok ind, og tyskerne ville heller ikke give noget. 
 
JN: fortalte om projektet som han har beskrevet i vedlagte beretning.: 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

Dansk Kegle Forbund 
Projekt ungdomsrekruttering og fastholdelse 

 
 
 
 
Baggrund  
 
Dansk Kegleforbund har igennem længere tid haft vanskeligt ved at rekruttere og fastholde unge 
keglespillere under 18 år.  
Generelt er der flere omstændigheder der er årsag hertil, bl.a. klubkultur, manglende ikke 
sportslige aktiviteter, træner/instruktør mangel, manglende ungdomsmiljø, sportslig profil m.m. 
 
Et faktum er det, at dansk Kegleforbunds klubber benyttes af en lang række institutioner herunder 
folkeskoler.  
Mange skoler bruger det som en inspirationsdag eller en anderledes idrætstime, herudover har 
mange klubber åbnet i ferieperioder med særlige ferie tilbud.   
Generelt er der en god søgning til arrangementerne, men stort set ingen bliver hængende som 
medlemmer efterfølgende. 
 
Skal keglesporten have forhåbninger om at få flere unge til at engagere sig i spillet kræver dette en 
særlig offensiv mod skoler og fritidsinstitutioner.  
Keglespillet skal være let tilgængeligt i en sjov og udfordrende form, der hurtigt kan organiseres og 
tilrettelægges inden for skolernes idrætstimer og anden undervisning.  
Keglespillet skal integreres i skolen som et undervisningsspil til brug både i idrætstimerne og andre 
relevante undervisningstimer som matematik og historie.    
   
Mål    
At udvikle et attraktivt keglespil til skole- og institutioner for unge i alderen 10 – 12 år.   
Skabe kendskab og motivation for keglespil.  
 
  
Projektmål  
5 klubber deltager i ét projektforløb i samarbejde med lokale skoler/institutioner.   
3 klubber får etableret en lokal skoleturnering med finaler i klubberne.  
At der uddannes mindst 2 ungdoms/begynder instruktører pr. projektklub. 
Udvikle hæftet/mappen: Keglespil til motion, sjov og læring, for børn, inklusiv 
undervisningsvejledning.  
 
 
Konceptindhold  

- 6 keglespil indkøbes pr. skole/klub aftale.   
- Hæftet/mappen keglespil til motion, sjov og læring, følger med hvert spil.   
- Lektionsvejledning til undervisningsbrug i skolen medfølger pr. spil.  
- 1 og to mands konkurrencer er udviklet målrettet gruppen.  
- Vejledning til lærer om konceptet.  
 
 

Kelgeforbund støtter hvert projekt/skole/klub med: 
- 6 sæt keglespil (pris kr. 500,- pr. sæt.) 
- Præmier til vindere  
- Hæftet keglespil til motion, sjov og læring.  
 



 

 

 
Projektklub forpligtiger sig til:  

- afsætter nødvendige personale ressourcer  
- afsætter lokaler  
- udpeger en projektansvarlig 
- følge konceptet  
- deltager med mindst to personer i kurset ungdomsrekruttering 
- Indgå en udviklingsaftale med kegleforbundet.  

 
 
Projektklub modtager:  

- Modtager et keglespil. 
- modtager hæftet/mappen keglespil til motion, sjov og læring.  
- Får mindst to gratis på kursus.  
- Rådgivning om projektindhold og forløb. 
 

 
Projektskole forpligtiger sig til: 

- Afvikler et undervisningsforløb i keglespillet. 
- gennemfører en internskoleturnering  
- deltager i en finalerunde på den lokale kegleklubs baner 
- Lærer modtager instruktion og vejledning om spillet.  

 
 
Keglespilskoncept til skolebrug 
 
Keglespil med to kugler og ni løse kegler af 30 cm højde benyttes.  
Der er udviklet en filtbane med kegleafmærkninger.  
 
Der er 4 spillere pr. bane som det optimale. Hver spiller har tildelt en opgave: 

- en spiller kaster kugler 
- en spiller er protokolfører  
- en spiller rejser kegler 
- En spiller samler kegler.  

 
Hver spiller har 4 x 5 slag. I alt spilles der 80 slag pr. spil.  
Der spilles 5 slag pr. runde.  
Et spil kan afvikles inden for 20 til 30 min.  
 
Spillet kan opstilles i gymnastiksale, idrætshal, i klasseværelset, på skolegangen.  
 
Træningsindhold og forberedelse til spil: 

- der trænes kasteteknik 
- tilløb og afvikling  
- metaltræning/fokusering  
- sjove spil/konkurrencer  

 
Der kan afvikles individuelle spil/par matcher/holdspil a 4 spillere.  
 
 
 
 
 



 

 

Projektøkonomi  
- Indkøb af keglespil. 6 sæt pr. projekt i 2008    kr. 3.000,-   
- Præmier      kr.    500,-  
- Keglehæfte/mapper    kr.  1000,-  
- Elevtransport (bus klippekort)     kr.    500,-  
- Projektkursus     kr.  2000,- 

I alt anslået pr. projekt      kr. 7.000,-  
 
Samlet økonomi for 5 pilotprojekter     kr.35.000,-  
 
 
DIF ansøges om projekt støtte med 50 % pr. projektaftale i alt 5 stk. for 2008  
 
DIF   kr. 17.500,-  
Kegleforbund  Kr.17.500,-   
 
Til orientering vil der med udarbejdelse af enten klubudviklingsaftaler eller forbund/klub/skoleaftaler 
kunne overføres økonomi til driften fra fordelingsnøglen.  
 
Ved indgåelse af klubudviklingsaftaler med projektklubberne vil der pr. klub kunne tilføres ca. kr. 
24.000,- til forbundet i driftsmidler.  
Det skal dog her understreges at de klubbesøg som må forventes som opfølgning på projektaftaler 
ikke vil kunne medregnes over fordelingsnøglen.  
Klubbesøg der afvikles med det formål at indgå projektaftale vil kunne medregnes.  
5 klubbesøg + projektaftaler vil kunne medregnes til fordelingsnøglen.  
 
Den nuværende konsulentaftale med Toptime/Jan Nielsen forpligter til 15 klubbesøg der pt. 
udløser ca. 120.000,- årligt. Projektopfølgning med klubbesøg vil kunne henføres til nuværende 
aftale uden meromkostning for forbundet.     
Ved en gennemførsel af ovenstående projekt anslås det at kunne tilfører en driftsmæssig 
merindtægt på mellem kr. 40.000 – kr. 80.000,-   
 
Der er i projektet indregnet en omkostning for udvikling af Hæftet Keglespil til motion og sjov samt 
en undervisningsvejledning til lærer.  
Der er i projektet indregnet økonomi til afvikling af et projektkursus.  
Toptime kan varetage begge opgaver.  
  
 
Projektklubber 2008 
Med baggrund i klubbesøg i 2007 anbefales det at følgende klubber tilbydes deltagelse i projektet.  
Vest 91 Middelfart, FUK Fredericia, Haslev, Nyborg, Åben for? 
 
 
Projektperiode  
6. januar   Projekt idé behandles og evt. besluttes på hovedbestyrelsesmødet.  
Januar/februar Projektansøgning udarbejdes og fremsendes til DIF. 
Februar/marts Projektet igangsættes i foråret 2008 med indgåelse af taler med 

kegleklubber.  
Februar/april  Hæftet keglespil til motion og sjov udarbejdes.   
April/maj  Projektkursus for deltagende klubbers instruktører og andre interesserede 

afvikles. 
 
April/juni Projekt klubberne kontakter lokal skole for indgåelse af aftale.    



 

 

 
August/ november  Skolerne afvikler undervisning og turnering.  
 
November/december Klubberne afvikler skolefinalestævne.    
 
 
Indstilling til Dansk Kegleforbunds hovedbestyrelse  
 
Kegleforbundet afsætter den fornødne projektøkonomi minimum kr. 17.500,- for 2008 under 
forudsætning af at DIF bevilliger et tilsvarende beløb.  
 
Det anbefales at projektet overføres til ungdomsudvalget/ breddeudvalget under kegleforbundet.  
 
 
Udarbejdet af konsulent Jan Nielsen 
 
Efter at forslaget var blevet diskuteret frem og tilbage, blev det sat til afstemning. 
 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
BJ: foreslog at erindringsgaven til DM skulle sløjfes, da man fik medaljer. 
 

Erindringsgaven blev sløjfet. 
 

 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: havde været til møde i D.I.F. vedr. ny hjemmeside, og sådan en ville koste kr. 
8.000,00 pr. år, og på et senere tidspunkt kunne unionerne komme på. Vi vil få hjælp til 
denne. Hjemmesiden er mere overskuelig. Vi skal selv finde ud af hvordan den skal se ud, 
men vi vil få hjælp til dette. 
 
JN: foreslog at vi skulle have denne hjemmeside igennem D.I.F., da der fulgte en masse 
arbejdsredskaber med, og han fortalte lidt om dette. 
 

Forslaget om hjemmesiden blev vedtaget. 
 

FH: fortalte at vi har fået en kæmpe farveprinter fra Carl koch´s arbejde, samt en masse 
patroner. Så kan vi fremover selv lave Landsholds programmer, og spare penge ved dette. 
Kursusudvalgsformanden er gledet ud af lovene, så han skal ind igen, og det vil blive 
sendt ud til rep. møderne. 
 
Beretningerne fra udvalgene skal være kontoret i hænde senest den 15. februar 
2008. 
 
ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
HN: hans skriftlige beretning følger her: 
 



 

 

Orientering fra sportsudvalget sektion bohle 
 

Siden sidst har vi afviklet DM mix i Skjolds keglecenter i Kolding d. 27. oktober. 
 
Et rigtigt godt og hyggeligt dm, hvor SKU rigtigt tog for sig af medaljerne, både guld og 
sølv, bronze havde de et hold der stod lige med et jysk hold, så her var omspil, hvor det 
jyske hold dog løb med sejren. 
  
Resultaterne er på nettet. 
 
D. 1. december afviklede vi sammen med classic 2 banespil i Nørrebrohallen. 
 
Her er jeg enig med Uffe i at hvis vi skal fortsætte med at afvikle 2 banespil skal vi finde en 
anden dato til det, men ellers syntes jeg at det var et godt stævne, hvor alle hyggede sig.  
 
Herfra skal der lyde en tak til Uffe for vores gode samarbejde om dette stævne. 
 
Så har vi været i gang med at forberede Polens landskamp D. 28. marts i Fredericia 
sammen med ungdoms DM for store kugler som vi vedtog på sidste HB møde. 
 
Her er indbydelsen til Polen sendt, banerne er bestilt, overnatning har Bent Johansen 
bestilt på Fredericia vandrehjem og lokaler til Banket er også bestilt.  
 
Så har der været 2 klubber, der kun har stillet op med 3 spiller i en kamp, hvor jeg har 
givet dem en bøde på 300,00 kr. ifølge DkeF`s spilleregler § 2, den har klubber anket til 
ordens og amatørudvalget i DKF, hvor de har fået medhold i at de ikke skal have en bøde. 
 
Her har jeg efterlyst fra ordens og amatørudvalget, hvilke love og paragrafer jeg næste 
gang skal henvise til, når en klub stiller med 3 spiller. 
Det har de ikke kunne givet mig svar på, ligesom de heller ikke kan give mig svar på hvilke 
love og paragrafer de dømmer ud fra. 
Da jeg har brug for nogle regler at dømme ud fra, som klubberne i Danmark har vedtaget, 
har jeg følt mig nødsaget til at anke sagen til Appeludvalget i DIF.    
 
HN: der er trukket lod om hvor pokalsemifinalerne skal spilles og det er i Nyborg og 
Nørrebrohallen, og kampene afvikles den 1. marts 2008. 
Udvalget har kigget på omspil i DM Mix, da der sidste gang var lidt bøvl. Det er besluttet at 
ændre disse. Vi har også et forslag til nyt i spillereglerne, og det er som følger: 
 

Forslag 1.  Ændring af spilleregler § 20 
 

20. UDEBLIVELSE 
 

Udebliver et hold uden gyldig grund, idømmes holdet en bøde på 800,- kr., som betales til 
arrangøren.  

(Gælder også i landspokalturneringen).  
Melder en klub afbud eller udebliver fra en kamp, gives der 0 point + bod. Modstanderen 

vinder uden kamp og tildeles 2 point + 1 kegle.  



 

 

Når turneringen er færdigspillet, tildeles holdet yderligere deres gennemsnitlige keglefald 
på hhv.  

ude- eller hjemmebane minus 1 kegle. 
 
 

Ændres til: 
 
 

20. UDEBLIVELSE 
 

Udebliver et hold uden gyldig grund, idømmes holdet en bøde på 800,- kr., som betales til 
arrangøren.  

(Gælder også i landspokalturneringen).  
Melder en klub afbud eller udebliver fra en kamp, gives der 0 point + bod. Modstanderen 

vinder uden kamp og tildeles 10 point  
Når turneringen er færdigspillet, tildeles holdet deres gennemsnitlige keglefald på hhv. 

ude- eller hjemmebane. 
 
 

Begrundelse: 
 

Efter vi har lavet om til at det er 10 point vi spiller om skal vores regler rettes til her så man 
vinder 10 – 0 hvis modstanderen ikke kommer. 

 
Det er heller ikke nødvendig at få en kegle tildelt mere i forhold til vores 

turneringsprogram. 
 
  

Forslag 2.  Ændring af spilleregler § 2 
 

2. DELTAGELSE I TURNERING  
 

Hold, der deltager i D.Ke.F.s turneringer, består af 4 spillere + 1 udskiftningsspiller.  
Spiller et hold med mindre end 4 spillere, idømmes holdet en bøde på 300,- kr., som betales til arrangøren.  
 

 
Ændres til: 
 
2. DELTAGELSE I TURNERING  
 

Hold, der deltager i D.Ke.F.s turneringer, består af 4 spillere + 1 udskiftningsspiller.  
 
Begrundelse: 
 
Det kan virke lidt underligt man kan vinde en kamp, og så skal man også have en bøde. 
 
 
Henning Wang Nielsen 
Forslaget bliver sendt til unionerne til deres rep. møder. 



 

 

AS: syntes det var nogle gode forslag, og han fortsatte med at fortælle at vi har lavet nogle 
fodfejl vedr. ordens- og amatørudvalget. Dem som sidder i udvalget må ikke sidde i 
bestyrelserne i unionerne. Det skal der gøres noget ved. 
 
GN: det gælder kun formand og kasserer i DKeF. 
 
PC: var rasende over at HN havde anket dommen over Nordvest og Star til D.I.F. da han 
skriver at det er på udvalgets vegne, og han var ikke med til at bestemme dette. 
Selvfølgelig skal reglerne overholdes, men vi er en amatørsport så efter at han havde fået 
forklaringerne mener jeg ikke at vi skal have disse bøder, som også ordens- og 
amatørudvalget havde besluttet. Lad det nu ligge, og lad os komme videre. 
 
AS: i §2 for ordens- og amatørudvalget står der at medlemmer eller suppleanter kan ikke 
samtidig være medlem af andre organer under DKeF, og unioner er et organ under DKeF. 
 
GN: jeg læser under udvalg, og der står at en formand og en kasserer ikke kan være 
medlem af en unions bestyrelse eller ordens- og amatørudvalget. Det var også for dårligt 
at klubberne i ville flytte kampene, da der i den ene var dødsfald i nær familie. 
 
HN: PC er selvfølgelig ikke meldt ud af udvalget, men jeg har spurgt de andre i udvalget 
og der var opbakning fra dem, og jeg kendte jo din mening. Selvfølge skal man ikke give 
bøder når der har været dødsfald, men de kunne jo have ringet og fortalt mig hvordan 
sagen stod. Star har slet ikke kontaktet mig. Star kontakter mig først når de modtager 
bøden. Jeg syntes det er for dårligt at Haslev ikke vil flytte kampen. 
 
Jeg har forespurgt i ordens- og amatørudvalget hvilke paragraffer jeg fremover skal 
dømme efter, og der har jeg fået at vide at det kunne de desværre ikke hjælpe mig med. 
Det er meget uheldigt, for hvad skal jeg dømme efter fremover, derfor kommer jeg med en 
ændring. 
 
PC: jeg kan kun bifalde denne ændring du kommer med, men man kunne godt vise lidt 
konduite. 
 
AS: HB må ikke have nogen indflydelse på ordens- og amatørudvalget, og når de har 
taget stilling til en sag, så kan vi ikke gøre noget. HN mener jo ikke at udvalget har været 
deres opgave bevidst, da der står at de skal dømme efter de retsprincipper vi har. 
Vi skal nok udstikke nogle retningslinier for udvalget. 
 
GN: der kunne have været nogle formildende omstændigheder som vi så kunne have 
taget op her. 
 
AS: selvfølgelig skal der være plads til formildende omstændigheder, og det er også derfor 
HN er kommet med dette forslag. 
 
MO: vi har et problem i 1. division damer i sidste kamp den 5. april 2008, Vest 91 kan ikke 
spille, da banerne er udlejet i Middelfart. 
 



 

 

Dette blev diskuteret frem og tilbage, og det blev til at de skal spille kampen hvor der er 
plads før den 5. april 2008. 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 

Classic orientering til HB-møde. 
Classic turneringen 2007-08 er startet op med 7 hold i  1. division 
og 5 hold i 2. division. 
Den største del af klubber træner og spille kampe i nørrebrohallen, 
dette alene det er billigere for klubberne at være der. 
Danish Open,  en københavner begivenhed hvor classic-udvalget 
stod alene med arrangementet, hvilket betød at undertegnet ikke 
fik cafeteriet åbnet, og servicen for spillerne var meget ringe på  
hele dagen. 
Stævnet blev lidt af en fuser for classic-udvalget, de to nationer som ved  
VM havde givet tilsagn om at deltage udebliv. 
Danske spillere og  spillerne fra Estonia der deltog 40 spillere i alt 
resultatet kan læses på hjemmesiden. 
På den baggrund afviklede vi stævnet på een dag og det gik godt, 
om aftenen lørdag d. 1/9- var der banket for spillere med gæster. 
Classic-udvalget takker alle frivillige som stillede op på stævnedagen og 
fik det til at gå godt, også en tak til dem som stillede biler til rådighed 
ved banketten samt en tak til aftenens kok Finn Madsen for en fin banket. 
Den 1.09.2007  var der indkaldt til møde i Crikvenica (CRO) i 
NBC regi, BJ. deltog og havde et forslag med fra Classic-udvalget 
som skulle give Danmark flere kampe ved VM. 
Unionskamp, 2 Pin er afviklet i nørrebrohallen d. 1/12-07 resultatet kan 
læse på hjemmesiden , det er classic-udvalgets mening, at man bør finde 
en bedre dato for kampen, håber HB-mødet giver svar på dette. 
Classic-sprint d. 8/12. 2007 i nørrebrohallen blev aflyst, det lykkedes ikke 
undertegnede at finde en sponsor, som ville går ind og dække et budget på 
6000-7000kr., KKU ville gerne gå med til at dække 20% , hvis jeg kunne 
få de 3 andre unioner under DkeF med på 20 % hver, et forslag der 
bankede mig tilbage til DkeF´s bord, hvor jeg i sin tid var med til at bringe 
økonomi frem til at bygge banerne i Lyngby, dengang måtte SKU klare det 
økonomiske og praktiske selv, at bede SKU hjælpe til med økonomi i 
nørerebrohallen, har jeg betragtet som irrelevant. 



 

 

Jeg kan som det sidste oplyse, classic-sprint har fået en sponsor i 11 time, 
stævnet vil blive holdt i lyngby keglecenter d. 6/1-08, Lyngby husråd har 
tilbudt at sponsere baner, hvis classic-udvalget arrangere stævnet i 
Lyngby-keglecenter, indbydelse er sendt ud på pr. mail og der åben 
tilmeldelse for alle bohle og classic spillere. 
Jeg vil her benytte lejligheden til at forslå HB-mødet, at indføre dette 
stævne i aktivitets kalender og i budgettet for Classic aktiviteter. 
 
    MVH. Uffe Espensen. 
Da Uffe ikke var her i dag, så må vi tage det ved næste møde, da han ikke kan forsvare 
sig. 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 

Eliteudvalget: Orientering 
 
Det som absolut har været vores største opgave har i dette efterår været landskampen 
i middelfart mellem Tyskland og Danmark. 
 
Det skal være et klart mål for mig og eliteudvalget, at vi vinder landskampe hver 
gang vi er på hjemmebane. Og derfor er det vigtigt at vi udnytter alle de ressourcer 
vi har og som er tilgængelige for os. Vi må erkende at vi ikke har det samme brede 
spillermateriale som Tyskerne har til rådighed til deres landshold, men jeg mener 
stadigt det er muligt at gøre vores hold endnu bedre og skarpere når det virkeligt 
gælder. 
 
Jeg besluttede derfor sammen med eliteudvalget at samle spillerne allerede fra 
torsdag – altså én dag mere – og at droppe vores normale to træningssamlinger. Vi 
erstattede de to træningssamlinger med et kursus som b.la. omfattede mentaltræning, 
vindermentalitet og kommunikation. Jeg mener det er de metoder vi skal bruge 
femover for at få de sidste ressourcer og den sidste vindermentalitet frem i spillerne. 
Det gav samtidigt nogle spillere mulighed for at få løst op for nogle negative mønstre 
som har generet dem længe. Så det var da med stor optimisme vi så frem til lørdagen. 
 
Det blev også tætte landskampe ligesom vi havde forudset. Men det blev kun til en 
enkelt sejr her i år, og helt ærligt var jeg lidt skuffet over at der ikke lige blev en sejr 
mere hos herrerne, de var meget meget tæt på. Men det kom en stor forløsning hos 
vore damer at det, efter 20 (!!) nederlag i træk, endelig lykkedes at vinde. De satte 
totalt de tyske damer på plads med en flot og stor sejr så et kæmpe tillykke til dem. 
 



 

 

Økonomi: 
Jeg har også set det lidt dystre budget vi når, når vi ser på vores økonomi. 
Og jeg kan fortælle omkring budgettet fra landskampen i middelfart, at da vi 
besluttede på et hoved bestyrelsesmødet at flyttede landskamben fra Odense til 
Middelfart kom der en mere udgift på 25.000 ca. 15.000 tusind i baneleje og 10.000 
til bus. 
Vi har sparet de to landsholdstræninger væk, hvilket gav en besparelse på ca. 30.000 
men brugte en dag mere på hotel og på et kursus. 
Det kostede ca. 30.000, men da vi valgte at afholde det som et kursus over to dage, 
bliver det nu muligt at få et stort tilskud tilbage senere fra D:I:F. 
 
Her til sidst har jeg i samarbejde med firmaet Succespartner lavet en artikel om 
vores samarbejde og det er nu lykkedes at få det trykt i avisen, Det Grønne Område, 
som jeg sender til jer. 
 
FM: jeg syntes det var en god ting med den coachting som vi havde ved landskampen. 
 
ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 

Ungdommens beretning. 
 

Det har været en dejlig tid i ungdommen i forhold til arbejdet hele udvalget syntes jeg 
arbejder perfekt sammen. 
Vi har været til landskamp i Tyskland det var ikke en tur hvor alt var som det skulle 
være jeg har prøvet at sætte et brev sammen om landskampen og et brev ang. 
Dommere, dem sender jeg med her. 
Men resultatet på kampen i Tyskland var ikke så godt vi fik røvfuld i alle kampene, 
resultaterne på landskampen sender jeg også lige med. 
Vi blev enige med Tyskerne at pga. At vi også i ungdommen mangler spillere vil sætte 
antal af spillere med små kugler ned i de næste to år så vi der er 4 spillere plus en 
res.  og så derefter se på om vi ikke har så mange igen at vi kan sætte det op igen, 
eller om vi skal fortsætte i to år mere men når det er sat ned skal det køre i min to år 
for at det køre et år i Tyskland og et år i Danmark. 
Vi snakker meget om i ungdommen hvordan vi får flere spillere, og hvordan vi kan 
blive bedre keglespillere, og om vi evt. Kan skaffe penge til ungdommen uden for 
D.Ke.F, jeg deler det lige op i tre punkter så jeg kan skrive lidt om hvad vi har 
snakket om. 
 
Flere spillere er noget vi har arbejdet på altid nu ser det ud til at S.K.U og K.K.U har 
fået rimeligt gang i det F.K.U har haft et par hårde år og i J.K.U står det rimeligt 
stille, vi mener at vi skal have fat i klubberne i hele landet vi kan gi kurser i at få fat i 
unge mennesker kurser i hvordan vi omgås dem i klub livet for det er meget 



 

 

anderledes med unge i forhold til voksne, og så at vi alle her i HB vil arbejde på at vi 
i alle byer har en ungdomsafdeling, det gælder også for mig selv der ikke engang har 
kunne få sat en op i Århus. 
Vi fik en cd fra landskampen vi vil prøve at sende den til fjernsynet det kunne jo være 
at de vil vise noget i et ungdomsprogram. 
 
SJ: når nu Polens Landskampen er blevet droppet kan jeg så stadig holde DM over 2 
dage, og evt. på en 4 baners anlæg. Vi er interesseret i ungdommen om at afholde det på 
et 4 baners anlæg. 
 
AS: i skal ikke rammes på nogen måde, da vi har ændret vedr. Polen. 
 

Det blev besluttet at ungdommen bare kører videre på et 4 banes anlæg. 
 
JN: med mit forslag med ungdomsprojektet kunne jeg godt tænke mig at der var en med 
fra ungdomsudvalget. 
 
SJ: vi vil gerne være med til projektet. Jeg kunne også godt tænke mig at DM for små 
kugler fik en overnatning, da der er nogle der skal op kl. 4 om morgenen for at deltage. 
Beløbet der er tale om er ikke det store kr. 56,00 pr. deltager. 
 

Det blev besluttet at det var ok med en ekstra overnatning. 
 

ADD 9: Orientering fra Kursusudvalget 
 
JI: omdelte en kursus katalog, og fortalte lidt om dette. Det er blevet trykt på Haderslev 
Handelsskole. Vi havde et godt kursus i Christiansfeld og der var stor opbakning på dette. 
Jeg har holdt kursus med Lily til ungdomslandskampen, og der optog vi en video. Det var 
en fornøjelse. Jyske Vestkysten kontaktede os om hvad kegler var, og der fik vi sat en hel 
side i bladet. Efter at vi har været i Jyske Vestkysten har vi fået 3 unge og 2 voksne 
spillere. Artiklen blev sendt rundt så alle kunne se denne. Kursus kataloget kan bestilles 
hos JI. 
 
Alle var meget begejstret for dette katalog, men hvem skal afholde kurserne og hvad 
koster dette. 
 
JI: der bestilles folk til at afholde kurserne igennem D.I.F., hvis vi ikke selv kan klare dette, 
og der vil der fremkomme en pris, som jeg så vil ansøge HB om. 
 
MO: spurgte om dopingattester, som der blev talt om ved instruktørkurset på Fyn. Vi er 
kede af at vor kursusudvalgsformand ikke viste der var noget kursus for instruktører. 
 
FH: Johnny er blevet underrettet. Dopingattesterne skal ikke bruges i bohle som de skal i 
classic, da vi ikke har noget VM. 
 
 
 



 

 

ADD 10: unions runde 
 
MC: SKU holder rep. møde den 26/2-2008, og der er DKeF velkommen. 
 
MO: FKU holder rep. møde den 11/3-2008, og der er DKeF velkommen. 
 
GN: KKU holder rep. møde den 27/2-2008. 
 
LM: JKU holder rep. møde den 7/3-2008, og der er DKeF velkommen. Vi har mistet vores 
næstformand, så der skal vi finde en ny. 
 
ADD 11: Eventuelt 
 
JI: vores formand i Christiansfeld ville godt have nogle gode ideer fra ungdomsprojektet, 
og han spurgte også om der ikke kunne laves en anden måde når ungdommen spillede. 
For når de havde nogle unge ude at spille så fik de høvl, da de ikke havde spillet så 
længe. 
 
SJ: kampene kunne SJ ikke blande sig i for det er unionerne der står for dette. Så kontakt 
JKU. 
 
MO: reglerne for karantæne skal vi huske at overholde. Jeg tror der er sket en fejl vedr. 
Hilbert Sørensen KH 54, vil du undersøge dette. Da det ikke må smutte, vi opdagede det 
selv og derfor blev der ikke noget ud af det. 
 
FH: ville undersøge sagen og vende tilbage til FKU. 
 
AS: spurgte om hvorfor vi kun har årets spiller og ikke årets navn, det kunne inspirere 
nogle til at gøre noget ekstra. 
 
FM: takkede sine udvalgsmedlemmer for deres store arbejde. 
 
MO: linket til FKU´s hjemmeside er forkert på DKeF´s hjemmeside, og det skal vi huske at 
ændre. 
 
FH takkede for i dag, og alle må have en god tur hjem. 
 
Referent 
 
17/2-2008 Finn Hyldmar 
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